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CONTENTS
Insert a table of contents in this area using the References tab. To do this, select Custom Table of Contents. An example table for this template is provided below. Fill in the section below this heading using 12-point font. After creating the table, if you have made any changes to the headings, hover over the table, right-click, and select Update Entire Field.
By the end of the day, the overall structure of your table should look like the example below.

Bu alana Başvurular sekmesinden içindekiler tablosu ekleyiniz. Bunun için Özel İçindekiler Tablosunu seçin. Aşağıda bu şablona ait örnek tablo mevcuttur. Bu başlığın altını 12 punto olarak doldurunuz. Tabloyu oluşturduktan sonra eğer başlıklarda değişikler yaptıysanız, tablonun üzerine gelin ve sağ tıklatarak tüm alanı güncelleştirin. Günün sonunda tablonuzun genel hattı aşağıdaki gibi olmalıdır. 

LIST OF FIGURES	i
LIST OF TABLES	ii
LIST OF ABBREVIATIONS	iii
ABSTRACT	v
ACKNOWLEDGEMENT	vi
1. INTRODUCTION	1
2. LITERATUR REVIEW	2
3. MAIN HEADING	3
3.1. Sub Chapter Heading	3
3.1.1. Sub Heading	4
3.1.1.1. Fazla Alt Başlık	5
4. MAIN HEADING	6
4.1. Sub Heading	6
4.1.1. Sub Heading	6
5. CONCLUSION AND RECOMMENDATIONS	7
REFERENCES	9
APPENDICES	10

IMPORTANT NOTE: When you select the “Show All” symbol (¶) from the Home tab, you will see the phrase “section break (next page)” at the end of the content for each main section in the template. The purpose of this is to automatically start each main section on a new page. To do this, go two lines below the paragraph/text at the end of the main section, and then select Layout > Breaks > Section Break (Next Page).
After this process, always check the spacing before and after your texts/headings using the ¶ symbol. Apart from that, you can always use ¶ to check the spacing between lines.
Delete any content in the template that is not related to your thesis and make necessary modifications where needed.

ÖNEMLİ NOT: Giriş sekmesinde “tümünü göster” sembolünü (¶) seçtiğinizde, şablondaki her ana bölüm başlığına ait içeriklerin bittiği yerde “bölüm sonu (sonraki sayfa)” ibaresini göreceksiniz. Bunun amacı, her ana bölümü otomatik olarak bir sonraki sayfadan başlatmaktır. Bunun için ana bölüm sonundaki paragrafın/metnin iki alt satırına gelin ve sırasıyla Düzen, Kesmeler ve Bölüm Sonunu seçin. Bu işlemden sonra her defasında metinlerinizin/başlıklarınızın öncesi ve sonrasındaki boşlukları ¶ ile kontrol ediniz. Bunun haricinde de her zaman satırlar arasındaki boşlukları ¶ ile kontrol edebilirsiniz. Şablonda tezinizle ilgisi olmayan her türlü içeriği siliniz, gerekli yerleri değiştiriniz.


[bookmark: _Toc195544055]LIST OF FIGURES
Şekil 3.1 Windows Teması	4
Şekil 3.2 Windows Teması-2	4


If you have figures and illustrations, please insert a table of figures from the References tab in this area. Fill in the section below this heading using 12-point font.
Figure titles are numbered and placed below the figure. The figure number and title should be written in 10-point font and centered with the figure in your section headings. When numbering, the References tab should be used. Otherwise, you will not be able to automatically generate the list of figures. Figures are inserted below the paragraph in which they are mentioned. However, in some cases, they can be placed above the paragraph to maintain the page layout.

Eğer şekil ve şekilleriniz varsa, bu alana başvurular sekmesinden şekiller tablosu ekleyiniz. Bu başlığın altını 12 punto olarak doldurunuz.
Şekil adları şeklin altına numaralandırılarak yapılır. Şekil numarası ve adı bölüm başlıklarınız içerisinde 10 punto olacak şekilde ve şekille birlikte ortalı olarak yazılır. Numaralandırma yapılırken başvurular sekmesi kullanılır. Aksi takdirde, şekiller listesini otomatik olarak oluşturamazsınız. Şekiller, kendinden bahsedildikten sonra adının geçtiği paragrafın altına eklenir. Ancak, sayfa düzenini korumak için bazı durumlarda paragrafın üzerine de eklenebilir.




vi

[bookmark: _Toc195544056]LIST OF TABLES
Tablo 3.1 Yaz Okulunda Açılan Dersler	5

If you have tables, insert a Table of Figures from the References tab in this section. In the window that opens, change the caption label to Table. Fill in the section below this heading using 12-point font.
Table titles should be placed above the tables. Table numbers and titles should be left-aligned and written in 10-point font within your section headings. The tables themselves should also be formatted as left-aligned.

Eğer tablo ve tablolarınız varsa, bu alana başvurular sekmesinden şekiller tablosu ekleyiniz. Açılan pencerede resim yazısı etiketini tablo olarak değiştiriniz. Bu başlığın altını 12 punto olarak doldurunuz.
Tablo isimleri tabloların üzerine yazılır. Tablo numaraları ve tablo isimleri bölüm başlıklarınız içerisinde 10 punto olacak şekilde sola hizalanmalıdır. Tablolar da sola hizalı olarak oluşturulmalıdır.


[bookmark: _Toc195544057]LIST OF ABBREVIATIONS
If you have any abbreviations, add them to the table below with the borders removed. Use a separate row in the table for each abbreviation. A sample table is provided below. Fill in the content under this heading in 12-point font.

Eğer kısaltmalarınız varsa aşağıda kenarlıkları kaldırılan tabloya ekleyin. Her kısaltma için ayrı tablo satırları kullanın. Örnek tablo aşağıda verilmiştir. Bu başlığın altını 12 punto olarak doldurunuz.

	NMC
	[bookmark: _GoBack]New Media And Communication

	EU
	Euroean Union




[bookmark: _Toc195544058]ABSTRACT
PROJECT NAME
Within the text (as shown here), indent the beginning of each paragraph (the first line) by 0.5 cm. Your abstract should be at least 150 and at most 300 words. The number of keywords should be no fewer than 3 and no more than 5. This section is mandatory.
Keywords:


[bookmark: _Toc195544059]ACKNOWLEDGEMENT
This section is optional. It is not mandatory. 

Bu bölüm opsiyoneldir. Zorunlu değildir.


[bookmark: _Toc195544060]INTRODUCTION
A general introduction to the project topic is provided. The purpose and significance of the topic are discussed in broad terms, and the main reasons for choosing this subject are explained. The impact of this approach on people/society/information technologies, etc., as well as the innovations/advantages/conveniences it may bring to these areas, are clarified. Then, a brief summary of the content covered in the following sections of the study is given. In other words, the project is summarized step by step according to the sequence of its chapters.

Proje konusuna genel bir giriş yapılır. Genel hatları ile konunun amacı ve öneminden bahsedilir ve bu konuya yönelmenizdeki temel unsurlar ortaya konur. Bu yaklaşımınızın insan/toplum/bilişim vb. üzerindeki yeri, bu alanlara getireceği yenilikler/avantajlar/kolaylıklar vb. açıklanır. Daha sonra, çalışmanın devam eden başlıklarında kısaca nelerden bahsettiğiniz özetlenerek açıklanır. Diğer bir ifadeyle, çalışmanızı adım adım bölüm sırasına göre özetlersiniz.


[bookmark: _Toc195544061]LITERATUR REVIEW
You are expected to research the existing equivalents of your envisioned project/application and refer to previously conducted studies. At the end of this section, you should highlight in more detail the distinctive features and differences of your original work, and then transition into the chapters related to the implementation of your project.

Hayalinizdeki projenin/uygulamanın muadillerini araştırmanız ve daha önce yapılmış çalışmalara değinmeniz beklenir. Bölümün sonunda ise daha ayrıntılı olarak kendi özgün çalışmanızın öne çıkan farklılıklarını/özelliklerini ortaya koyar ve projenizin uygulamaya ait bölüm başlıklarına geçersiniz.


[bookmark: _Toc195544062]MAIN HEADING
Main section headings should be written in all capital letters and in 18-point font size. Make sure your paragraphs start with a 0.5 cm indentation. To do this, go to the Paragraph section in the Home tab. In the Indentation section, choose Special and set it to First Line, then set the value to 0.5. Organize your main section headings so that there are at most 2 or 3. You can customize subheadings according to the specifics of your project; the ones here are provided as examples. When you open the Word document, you will find the hierarchical headings under the Styles section in the Home tab.

Ana bölüm başlıkları tamamı büyük 18 punto olarak yazılmalıdır. Paragraflarınızın 0,5 cm içeriden başlamasına dikkat ediniz. Bunun için Giriş’teki Paragraf sekmesine tıklayın. Girinti bölümünde Özel seçeneğini göreceksiniz. Burayı İlk Satır olarak değiştirin ve Değeri 0,5 olarak ayarlayın. Ana bölüm başlıklarınızın sayısı en fazla 2 veya 3 olacak şekilde organize edin. Alt başlıkları projeniz özelinde ayarlayabilirsiniz, burada örnek olması amacıyla verilmiştir. Word belgesini açığınızda hiyerarşik başlıkları Giriş’teki Stiller sekmesinde bulacaksınız.

[bookmark: _Toc195544063]Sub Chapter Heading
Pay attention to the fact that only the first letter of subheadings should be capitalized. In numbering, ensure there are no more than 3 levels of indentation. The first (the leftmost number) belongs to the main section heading. In this case, you can only have up to 2 levels of subheadings. There is no need for more levels in this work.

Alt başlıkların sadece ilk harflerinin büyük olduğuna dikkat ediniz. Numaralandırmada iç içe en fazla 3 katman olmasına dikkat ediniz. Birincisi (en soldaki numara) ana bölüm başlığına aittir. Bu durumda en fazla 2 düzey kadar daha alt başlık açabilirsiniz. Daha fazlasına bu çalışmada gerek yoktur.
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[bookmark: _Toc173231172]Figure 3.1 Windows Theme
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[bookmark: _Toc173231173]Fİgure 3.2 Windows Theme-2

[bookmark: _Toc195544064]Sub Heading
Make sure that only the first letter of each subheading is capitalized. Your subheading level should be no more than this. Set the font size of all subheadings to 12 points.

Alt başlıkların sadece ilk harflerinin büyük olduğuna dikkat ediniz. Alt başlık düzeyiniz en fazla bu kadar olmalıdır. Alt başlıkların tamamını 12 punto yapınız.
[bookmark: _Toc173231624]Tablo 3.1 Yaz Okulunda Açılan Dersler
	Dersin Kodu
	Dersin Adı
	Dönemi

	BST215
	İstatistik
	Yaz

	BST450
	Bitirme Projesi
	Yaz


[bookmark: _Toc195544065]Fazla Alt Başlık
If possible, avoid creating too many levels of subheadings. When transitioning to the main section, make sure to add "Next Page" (Section Break) from the Breaks menu.

Mümkünse bu kadar fazla düzeyde alt başlık açmayınız. Ana bölüme geçerken Kesmelerden Sonraki Sayfa (Bölüm Sonu) eklendiğine dikkat ediniz.


[bookmark: _Toc195544066]MAIN HEADING
Paragraph-1
Paragraph-2
There is a 30 pt space after all main section headings.

Paragraf-1
Paragraf-2
Tüm ana bölüm başlıklarından sonra 30 nk boşluk bulunmaktadır.
[bookmark: _Toc195544067]Sub Heading
Make sure that only the first letter of each subtitle is capitalized. There is an 18 pt space before all subtitles, and no space after them.

Alt başlıkların sadece ilk harflerinin büyük olduğuna dikkat ediniz. Tüm alt başlıklardan önce 18 nk boşluk bulunmaktadır. Sonrasında boşluk yoktur.
[bookmark: _Toc195544068]Sub Heading
Make sure that only the first letter of each subtitle is capitalized. There is an 18 pt space before all subtitles, and no space after them.

Alt başlıkların sadece ilk harflerinin büyük olduğuna dikkat ediniz. Tüm alt başlıklardan önce 18 nk boşluk bulunmaktadır. Sonrasında boşluk yoktur.


[bookmark: _Toc195544069]CONCLUSION AND RECOMMENDATIONS
The results of the project are written in detail here. This section elaborates on the results obtained in previous sections and discusses and interprets them in depth. The contributions to the field of information technology are also explained here. Finally, address any limitations of your work and develop critical thoughts on how it could be improved, offering suggestions for future researchers.

IMPORTANT NOTE: Ensure that the total number of pages for the Introduction, Literature Review, Main Sections, Results, and Discussion is between 30-50 pages. To avoid exceeding 50 pages in these sections, refrain from opening too many main section headings, design the pages with minimal blank space, avoid overly large image sizes, minimize extra space around images and tables, and regularly check line spaces using the "Show All" function. Lastly, page numbers start with Roman numerals (i, ii, iii, ...) from the List of Figures, continuing until the Introduction. From the Introduction onwards, page numbers should start at 1. The page numbers for the first page of the Introduction and the first page of Main Section headings should not be visible. For more information, you can refer to the thesis writing guidelines or contact me at OİS or via email at yusuf.danis@okan.edu.tr.

Projenin sonuçları detaylı biçimde burada yazılır. Daha önceki bölümlerde elde edilen sonuçların detaylı olarak yorumlandığı ve tartışıldığı kısımdır. Bilişim dünyasına katkıları yine burada da açıklanır. Son olarak, çalışmanızın her türlü kısıtlarına değinin ve nasıl daha iyi hale getirilebileceği yönünde eleştirel düşünceler geliştirerek sizden sonrakilere öneriler bırakın.

ÖNEMLİ NOT: Giriş, Literatür Araştırması, Ana Bölümler, Sonuç ve Tartışma bölümlerinin toplam sayfa sayısının 30-50 arasında olmasına özen gösteriniz. Bu bölümlerdeki toplam sayfa sayısının 50’yi aşmaması için; fazla ana bölüm başlığı açmaktan kaçının, sayfaları mümkün olduğu kadar az boşluk olacak şekilde tasarlayın, resimlerin boyutunu abartmayın, resim ve tablolar üzerinde fazla boşluk bırakmayın ve sürekli “tümünü göster” ile satırlardaki boşlukları kontrol edin. Son olarak, sayfa numaraları İçindekiler listesinden değil Şekiller Listesinden itibaren Romen rakamları ile (i, ii, iii, …) başlar Girişe kadar devam eder. Girişten itibaren ise 1’den başlar. Girişin ilk sayfası ile Ana Bölüm başlıklarının ilk sayfasında numaralar görünmez. Daha fazla bilgi için tez yazım kurallarını inceleyebilir OİS veya yusuf.danis@okan.edu.tr adresinden bana ulaşabilirsiniz.


[bookmark: _Toc195544070]REFERENCES
Prepare your bibliography in the appropriate format. If the reference consists of multiple lines, the first line should have no indentation, and the remaining lines should be indented by 0.5 cm. The sample text below illustrates this. This section is mandatory.

Kaynakçanızı uygun formatta hazırlayın. Eğer ilgili kaynak birden fazla satırdan oluşuyorsa ilk satırın girintisi 0 geriye kalanların ise 0,5 cm olmalıdır. Örnek metin aşağıdaki gibidir. Bu bölüm zorunludur.

Kaynakçanızı uygun formatta hazırlayın. Eğer ilgili kaynak birden fazla satırdan oluşuyorsa ilk satırın girintisi 0 geriye kalanların ise 0,5 cm olmalıdır.

For this, go to the Paragraph section, select the "Hanging" option under Special, and set the value to 0.5 cm.

Bunun için, Paragraf sekmesine gelin, Özel seçeneği altında Asılıyı seçin ve Değeri 0,5 cm olarak ayarlayın.


[bookmark: _Toc195544071]APPENDICES
If applicable, share your appendices. If you have long tables or code lines that disrupt the flow of the project, place this information in the appendices. Create headings as shown below. The first letters should be capitalized and bold.

Varsa eklerinizi paylaşın. Proje akışını bozan uzun tablo veya kod satırlarınız varsa mümkünse bu bilgileri eklere yerleştirin. Aşağıdaki gibi başlıklar oluşturunuz. Baş harfler büyük ve kalın olmalıdır.

APPENDIX-1: RELATED TABLE
Table
Tablo
APPENDIX-2: RELATED CODE LINES
For code lines (if possible, place them without taking screenshots, you can choose Consolas as the font for the code), here's how you can structure it:

Kod satırı (kod satırlarını mümkünse ekran görüntüsü almadan yerleştirin, kodlar için yazı fontu olarak Consolas seçebilirsiniz)
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