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 Disiplinler arası ve çok boyutlu bir eğitim vermek;

 Hızla değişen dünyada yetkin bireyler olarak yaşamaları için gereken birikimi öğrencilere sağlamak;

 Öğrencilere temel yönetici ve lider yetkinliklerini şekillendirmeyi hedefleyen, öğrencilerin entelektüel ve çok kültürlü yetkinliklerini geliştirmeye odaklı, ilgi alanına ve hedeflediği sektöre uygun zengin alt uzmanlık alanlarına ait modüler dersler sunmak.
ÇAĞDAŞ VE YETKİN PROFESYONELLER YETİŞTİREN PROGRAM


2023-2024 FAALİYETLERİ




İngilizce ve Türkçe olarak iki programı olan İşletme bölümümüzde tam zamanlı sekiz öğretim üyesi ve bir öğretim görevlisi bulunmaktadır. Bu öğretim üyelerinin biri Profesör, yedisi Doktor Öğretim Üyesidir. 

İstanbul Okan Üniversitesi İşletme Bölümü, seminerler
ve konferanslar ile zenginleştirilmiş programı, katılımcı eğitimi önceleyen akademik kadrosu ile öğrencileri gelecek yaşamlarına donanımlı bir şekilde hazırlamaktadır. Öğretim üyelerimizin öğrencilerimizle birebir iletişimi ve ilgisi, onların okul sonrası kariyer gelişimlerine de yardımcı olmayı amaçlamaktadır.
Eğitim modelimiz, öğrencilerimize temel alan ve alt alanlarda uzmanlaşma imkanı sağlarken yan dal ve çift ana dal programlarıyla kendilerini farklılaştırabilmelerine olanak tanır. Uluslararası Değişim ve Erasmus+ programları ile kariyer yolculuklarını zenginleştirebilmektedirler. İşletme Strateji Laboratuvarımız ve Trademaster Finans Laboratuvarımız teknolojik imkanlarımızı yansıtır.

Öğrencilerimiz, proje, örnek olay, sektör çalıştayları, zorunlu ve gönüllü stajlar, saha çalışmaları, O’COOP / COOPerative Learning İş Yerinde Eğitim Programı, iş simülasyonları ve Markalı dersler gibi yenilikçi eğitim çözümlerinden faydalanarak gelişimlerini desteklemektedir.



Bu sene de,
Küreselleşen dünyanın ihtiyaçlarına yönelik donanımlara sahip, etkin bireyler olarak hayatını sürdürmek için gerekli birikimi sağlamak isteyen, 
İşletme ve yönetim bilimi teorilerini öğrenmenin yanı sıra bunları iş dünyasının gerçekleri ile birleştirmeye heyecan duyan,  
Yaratıcı, analitik ve eleştirel düşünme yeteneğine sahip, sosyal olarak sorumlu girişimciler ve yetkin profesyoneller olmayı hedefleyen,  
İngilizce’nin yanı sıra Çince, Rusça ve Arapça dillerinden birinde dil eğitimi almak isteyen, 
ABD ve Avrupa’daki üniversitelerde deneyim kazanmaya açık
ÖĞRENCİLERİ ARAMIZA KATILMAYA BEKLİYORUZ.

İSTANBUL OKAN ÜNİVERSİTESİ
İŞLETME BÖLÜMÜ







İşletme Bölümü olarak, geçtiğimiz yıllarda süregeldiği gibi fiziksel ve sanal mecralarda etkinliklerimizi gerçekleştirmeye bu yıl da devam ettik.
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İşletme ve Yönetim Bilimleri Fakültesi öğrencilerinin tümünün katılımını hedeflediğimiz, “Kendini Gerçekleştir” teması altında QNB Finansbank İnsan Kaynakları Genel Müdür Yardımcısı Cenk AKINCILAR’ı üniversitemizde ağırladık.


29.02.2024
QNB Finansbank İnsan Kaynakları Genel Müdür Yardımcısı, Cenk Akıncılar – “Kendini Gerçekleştir”
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İşletme Bölümü Etkinlikleri



‘‘Uluslararası Diploma (HND -High National Diploma)’’ vermeye yetkili ilk Türk üniversitesi olan üniversitemiz, bölümümüz öğrencileriyle bir araya gelerek İngiltere başta olmak üzere AB, ABD ve Kanada gibi ülkelerdeki anlaşmalı üniversitelerde aynı alanda bir yıl daha okuyarak o üniversiteden ikinci bir lisans derecesi alma hakkına sahip olacakları programı tanıttı.

Bölümümüzdeki tüm öğrencilerinin davetli olduğu ‘‘Öğrenci Buluşmaları’’ bu yıl da öğrencilerimizden aldığımız geri bildirimlerle bölümümüzün gelişimine katkı sağlamaya devam etti. Buluşmalar kapsamında; öneriler ve istekler değerlendirilerek bölümümüzü öğrencilerin perspektifinden görme imkanı sağlandı.





Bölüm Başkanımız Doç. Dr. Ceyda Ovacı’nın müdürü olduğu Sürdürülebilirlik ve İnovasyon Merkezi sektör liderlerinin katılımıyla 7 Aralık 2023 tarihinde gerçekleşen Lansman Toplantısı ile faaliyete geçti. 
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O’COOP / COOPerative Learning İş Yerinde Eğitim Programı ile bu yıl da İşletme bölümü öğrencilerimiz anlaşmalı olduğumuz çeşitli kurumlarda onları iş hayatına hazırlayan deneyimler yaşadılar. Öğrencilerimiz, bölüm öğretim üyelerimiz Dr. Öğr. Üyesi Beynaz Uysal ve Dr. Öğr. Üyesi Canan Koçer Durmaz danışmanlığında eğitimlerini tamamlayarak 2023-2024 akademik yılının sonunda bitirme projesi sunumlarını gerçekleştirdiler.
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Doç. Dr. Ceyda Ovacı, Tübitak 3501 ‘‘İnovasyonda İnsan: İnovasyon Yönetiminde İnsan - Strateji Tabanlı Bütünleşik Yetkinlik Yönetim Modülü Geliştirme Projesi’’nde Proje Yürütücüsü olarak görev almaktadır.

Dr. Öğr. Üyesi E. Başak Tavman’ın danışmanlığında öğrencimiz Kerem Koçoğlu’nun ‘‘Z Kuşağının Sürdürülebilir Giyim Tüketimini Etkileyen Faktörler Üzerine Nitel Bir Araştırma’’ konulu Tübitak 2209-A projesi kabul aldı.
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Yayınlar

Dr. Öğr. Üyesi Beynaz Uysal

Rharbi, M. ve Uysal, B. The Effect of Managerial Coaching on Psychological Capital and the Effect of Psychological Capital on Innovative Work Behavior and Thriving at Work, Pressacademia (Basım aşamasında).

Dr. Öğr. Üyesi Canan Koçer Durmaz

Koçer Durmaz, C., & Selvi, M. S. (2024). Adaptation of the Organizational Mindfulness Scale into Turkish. Kahramanmaraş Sütçü İmam Üniversitesi İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi Dergisi, 14(1), 1-14. 

Koçer Durmaz, C. (2024). Entelektüel Sermaye ve Örgüt Kültürünün Kurumsal Performans Üzerindeki Etkisi: Hizmet İşletmeleri Üzerine Bir Araştırma. Finans-Politik & Ekonomik Yorumlar Dergisi (Hakem değerlendirme aşamasında).

Koçer Durmaz, C., (2023). İşletme Perspektifinden İş Yaşamında Sosyal Sürdürülebilirlik. Z. Alemdar & İ. Yalkı (Ed.), Ekonomik ve Yönetsel Boyutları ile Sürdürülebilirlik içinde (135-165). İstanbul: İstanbul Okan Üniversitesi Yayını.






Doç. Dr. Ceyda Ovacı

Pasin, M., Aydin, M. N., & Ovaci, C. (2024). A European Perspective on Innovation Management a Semi-Structured Model for the Corporate Innovation System (CIS). In European Perspectives on Innovation Management (pp. 45-65). Cham: Springer International Publishing.

Telseren, H. K., & Ovacı, C. (2023) Kurumsal İnovasyon Sistemi Model Uygulaması: Örnek Olay İncelemesi. PressAcademia Procedia, 17(1), 178-182.

Ovacı, C. (2023). Kurumsal Sosyal Sorumluluk ve Kurumsal Sürdürülebilirlik: Stratejik Perspektif. Alemdar, Z. ve Yalkı, İ. (Ed.) Ekonomik ve Yönetsel Boyutları ile Sürdürülebilirlik içinde. İstanbul Okan Üniversitesi Yayınları.


Ar. Gör. Elçin Akdoğan

Akdoğan, E. ve Ataman, G. İş-Aile Yaşam Dengesi Ölçeğini Türkçe’ye Uyarlama Çalışması: Sağlık Sektörü Örneği, Pressacademia (Basım aşamasında).



İşletme Bölümümüz Öğretim Üyelerinin Akademik Çalışmaları



Dr. Öğr. Üyesi Turgay Münyas
Toprak, E. & Münyas, T. (2024). Yenilenebilir Enerji Finansmanında Ulusal ve Uluslararası Yaklaşımlar. 4 Eylül Akademi Dergisi, 1(1), 32-50.
Aydın, G. K., & Münyas, T. Politik İstikrar/İstikrarsızlık ve Ekonomik Büyüme Endeksi Arasındaki İlişkinin İncelenmesi. Doğuş Üniversitesi Dergisi, 25(1), 145-170.
Aydın, G. K., & Münyas, T. Ülke Risk Primi ile Enerji Emtia Fiyatları Arasındaki İlişki: Türkiye Örneği. Yaşar Üniversitesi E-Dergisi, 19(74), 248-266.
Aydın, G. K., & Münyas, T. (2023). Kredi Temerrüt Takasının İthalat Üzerindeki Etkisinin İncelenmesi. Gazi İktisat ve İşletme Dergisi, 9(3), 307-321.
Münyas, T., & Aydın, G. K. (2023). Etkin Piyasa Hipotezi ve Kripto Para Piyasaları Üzerine Bir Uygulama. Alanya Akademik Bakış, 7(3), 1203-1216.

Münyas, T., & Kadooğlu Aydın, G. (2023). Amerikan Merkez Bankası (Fed) Faiz Kararları ve Kripto Para Piyasası Üzerine Ampirik Bir Analiz. Journal of Financial Politic & Economic Reviews/Finans Politik & Ekonomik Yorumlar, 60(666).

Münyas, T. Yenilenebilir Enerjinin Finansmanı ve Yeşil Tahvil Piyasasının Genel Görünümü Üzerine Bir Araştırma, Alemdar Z. & Yalkı, İ. (Ed.), Ekonomik ve Yönetsel Boyutları ile Sürdürülebilirlik ss. 91-118, İstanbul Okan Üniversitesi Yayınevi.














Dr. Öğr. Üyesi Emine Başak Tavman

Soyak, S. & Tavman, E. B. Examining the Factors Affecting Consumers' Intention to Use Metaverse Technologies with the Technology Acceptance Model. Gümüşhane Üniversitesi Sosyal Bilimler Dergisi (Kabul edildi).

Tavman, E. B., Yalçın, D. Greenfluencers as Promoter of Sustainable Consumption: A Cross-Country Analysis. Anani-Bossman, A., Pillay, D., Mudzanani, T. (Eds.), In Sustainability Marketing in Emerging Economies, Palgrave Macmillan (Basım aşamasında).

Tavman, E. B., Consumer Perceptions and Preferences for Sustainable Air Travel. Bakır M. (Ed.), In Sustainable Marketing Practices in the Aviation Industry, IGI Global (Kabul edildi).

Tavman, E. B., Yalçın, D., & Soyak, S. (2024).  Turizm Pazarlamasında İnovasyon, Koç E., Ayyıldız Yazıcı, A. S., Ayyıldız, T. (Ed), Turizm Pazarlaması, Seçkin Yayıncılık (Basım aşamasında).

Yalçın Doğan, D., & Tavman, E. B. (2023).  Yeşil Markalaşma. Koçak A. (Ed.), Teorik ve Uygulamalı Sürdürülebilirlik Çalışmaları, ss.81-96, Nobel Yayınevi.


Dr. Öğr. Üyesi Fitnat Nazlı Sayğan Yağız

Yağız, F. N. Farklılıklar ve Farklılıkların Yönetiminden Kapsayıcı ve Eşitlikçi Örgütlere. Cavlak, H. (Ed), Teorik ve Uygulamalı Sürdürülebilirlik Çalışmaları Yönetim ve Organizasyon, Nobel Yayınları.




Bildiriler
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Dr. Öğr. Üyesi Beynaz Uysal, Cumhuriyet Üniversitesi İktisadi ve İdari Bilimler Dergisi

Dr. Öğr. Üyesi Canan Koçer Durmaz, Doğuş Üniversitesi Dergisi; Yüzüncü Yıl Üniversitesi Sosyal Bilimler Enstitüsü Dergisi

Dr. Öğr. Üyesi E. Başak Tavman, Psychology & Marketing; Ege Academic Review; Dokuz Eylül University Journal of Faculty of Business; Journal of Financial, Political and Economic Commentary; Social Review of Technology and Change

Dr. Öğr. Üyesi Turgay Münyas, Anadolu Üniversitesi İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi Dergisi; TESAM Akademi Dergisi; Ekonomi Politika ve Finans Araştırmaları Dergisi; Doğuş Üniversitesi Dergisi; Trakya Üniversitesi Sosyal Bilimler Dergisi
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Doç. Dr. Ceyda Ovacı, ISO (International Organization for Standardization) ISO-TC279 WG - İnovasyon Yönetim Standartları - Türkiye Delegesi; TSE (Türk Standartları Enstitüsü)- MTC139- İnovasyon Yönetim Standartları Ayna Komite Üyesi

Dr. Öğr. Üyesi Beynaz Uysal, Yönetim Akademisi Derneği Üyeliği
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Instagram ve Twitter:
@okan.iybf

Tuzla Kampüsü, Akfırat Tuzla, İstanbul



İstanbul Okan Üniversitesi
İşletme ve Yönetim Bilimleri Fakültesi
İşletme Bölümü
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