LİSANS ÖĞRENCİLERİ İÇİN AZAMİ ÖĞRENİM SÜRESİ UYGULAMA ESASLARI
Azami öğrenim süresi uygulama esasları 24.10.2018/190 senato kararı ile belirlenerek aşağıdaki madde kapsamında ücretler konusunda netlik kazanmıştır. 
“Öğrenciler sınava girdikleri ders/dersler için kredi başına ücretini ödemeye (kredi başı ücreti yıllık ücreti aştığı takdirde yıllık ücret alınır, kredi başı ücretlendirmelerde burs/indirim uygulanmaz.) devam ederler. Ancak bu öğrenciler, sınav hakkı dışındaki diğer öğrencilik haklarından yararlanamazlar.”
2021-2022 yılı itibari ile ilk kez lisans öğrencilerinde uygulamaya geçildiğinde 24.10.2018/190 senato kararı ile alınan ücret uygulaması aynen geçerli olup, 30.06.2021/14 sayılı senato kararı ile özellikle yaz okulundan ders alınarak mezuniyet aşamasına gelen öğrencinin alması gereken ders sayısını azaltmasına ve sınav haklarını kazanmasına yönelik karar alınmıştır.
 Yükseköğretim Kurulu Başkanlığının 21.10.2021 tarih ve E-75850160-104.01.01.01-78160 / 364964 sayılı yazısı ile 31 Ocak 2022 Pazartesi günü mesai bitimine kadar başvurmaları halinde öğrencilere iki ek sınav hakkı verilmiştir. Önlisans öğrencileri için 24.10.2018/190 senato kararı ile belirlenen uygulama esasları ve ücret uygulaması (kredi başı ücretlendirme) aynen devam etme koşulu ile lisans öğrencileri için aşağıda yer alan hususlarda uygulama esasları belirlenmiştir.
· Azami öğrenim süresi dolan ve sınav hakkından faydalanmak isteyen öğrencimizin ilgili fakülte sekreterliğine https://forms.okan.edu.tr/liste/azami-ogrenim-sure-basvuru-formu formunu doldurarak ile başvuruda bulunması,

· Fakültelerimiz tarafından öğrencinin müfredat/slot ve transkript karşılaştırması/incelemesi yapılması, varsa eksik işlenmeyen notları veya intibak edilmeyen dersleri öncelikle Yönetim Kurulu Kararı ile Öğrenci İşleri Müdürlüğüne gönderilmesi,

· Mezuniyet aşamasına gelen son sınıf öğrencileri (Önlisans Lisans Eğitim Öğretim Sınav Yönetmeliğimizin 28/3 maddesinde yer alan sınıf geçme kriteri “mezuniyeti için gereken toplam kredinin %60’ını başarmış bulunan mezuniyet aşamasındaki lisans öğrencileri sistem üzerinden ilave ders alabilirler maddesi kapsamında değerlendirilir) devamsız/başarısız/hiç almadığı teorik ders/derslerden sınava girebilirler. 

· Azami öğrenim süresi kapsamına giren lisans öğrencilerimize sınav hakkı verilirken teorik dersler için verilmesi, projeli dersler (bitirme ödevleri, laboratuvar dersleri vb.), atölye dersleri gibi uygulama içeren, doğrudan sınav yapılamayacak dersler için öğrenciler bu haktan yararlanamayacaklardır.

· Azami öğrenim süresi kapsamında sınav hakkı verilen öğrencilerin manuel ders kayıt formları Akademik Danışman onayı sonrasında “1.ek sınav kaydı” veya “2.ek sınav kaydı” şeklinde not alarak mali onay için Mali İşler Müdürlüğüne yönlendirilmesi gerekmektedir. 

· Mali İşler Müdürlüğünce onaylanan manuel ders kayıt formları Fakülteler tarafından Öğrenci İşleri Müdürlüğüne iletilir. 

· Ara sınıf öğrenci başvuruları olduğu takdirde başvuru kapsamında değerlendirme yapılacaktır.
· Azami öğrenim süresi sonunda mezun olabilmek için son sınıf öğrencilerine, başarısız oldukları teorik dersler için iki ek sınav hakkı verilir. 
Bu sınavlar sonunda;
· Ek sınavları alarak başarısız ders sayısı ile sınav hakkını kullanamadığı uygulamalı ders sayısını toplamda beş derse indirenlere öğrencilere bu beş ders için üç yarıyıl, 
· Ek sınavları almadan beş derse (teorik  + uygulamalı) kadar başarısız olan öğrencilere dört yarıyıl eğitim hakkı verilir.
Bu sebeple öğrencilerimizin 2 (iki) sınav hakkından faydalandıktan sonra kalan 5 (beş) ders sayısının uygulamalı dersler olacak şekilde hesaplanması gerekmektedir.
· Öğrencinin kayıt yaptırdığı yıl itibari ile herhangi bir dönemde alarak; (Üniversite/bölüm seçmeli dersleri dahil, intibak sebebi ile adı/kredisi değişmiş olsa bile)
· Başarısız olduğu (FF notu) ders/dersleri ile 
· Almış devam etmemiş olduğu (VF notu) ders/dersleri için, 
Ders başına 2 (iki) sınav hakkı olarak belirlenen 2520 TL sınav ücretini ödemesi gerekmektedir. 
· İlgili müfredatta sorumlu olduğu fakat hiç almadığı ders/dersler için ders başına belirlenen 6000 TL sınav ücreti ödemesi gerekmektedir. (Üniversite/bölüm seçmeli dersleri dahil)

· Mezun olmak için gerekli bütün derslerden geçer not aldıkları hâlde 2.00 GNO’yu sağlayamamaları sebebiyle tek ders/not yükseltme sınavlarından yararlanabilecek öğrenciler ile staj dersleri (kredili olan) için son dönem öğrencilerine not ortalamalarını yükseltmek üzere her dönem sınav hakkı tanınarak belirlenen 2520 TL sınav ücretini ödemesi gerekmektedir.
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· Azami öğrenim süresi kapsamında %25, %50, %100 burslu öğrencilerin, İstanbul Okan Üniversitesi Burs Yönergesi “MADDE 2 – (1) ÖSYS sonuçlarına göre İstanbul Okan Üniversitesi’nin burslu programlarına yerleştirilen öğrenciler, yasal öğrenim süreleri boyunca (Hazırlık dâhil) öğrenim ücretinden yerleştikleri kontenjanın burs oranında muaftırlar. Bu burslar yasal öğrenim süresince karşılıksız ve kesintisiz olarak devam eder.” gereğince yasal süresini tamamladığından bursları geçersiz olup, FF/VF veya hiç alınmayan derslerdeki ücret uygulaması yapılacaktır.

· Fakültesi tarafından onaylanan ve mali onayı tamamlanan derslerin sınav programları fakülte tarafından öğrenciye bildirilir. Sınav sonuçları fakülte tarafından Fakülte Yönetim Kurulu Kararı ile Öğrenci İşleri Müdürlüğüne bildirilir ve öğrencinin transkriptine dönem durumlarına ek süre olarak işlenir.
