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İNSAN KAYNAKLARI MÜDÜRLÜĞÜ
MİSYON
Üniversitemizin stratejik hedefleri doğrultusunda; nitelikli, liyakatli ve yetkin insan kaynağının istihdamını sağlamak, çalışanların gelişimini destekleyen adil, şeffaf ve katılımcı insan kaynakları süreçlerini yürütmek, çalışan memnuniyetini ve bağlılığını artırarak kurumsal verimliliğe katkıda bulunmaktır.
VİZYON
Üniversitemizin gelişen ve değişen ihtiyaçlarına hızlı uyum sağlayabilen, yenilikçi yaklaşımlarla insan kaynakları süreçlerini yöneten, çalışanlarının potansiyelini en üst düzeye çıkaran ve yüksek kurumsal bağlılık sağlayan örnek bir insan kaynakları yönetimi modeli oluşturmaktır.

Yönetici Sunuşu
İstanbul Okan Üniversitesi’nin vizyonu-misyonu, amaç ve hedefleri doğrultusunda İnsan Kaynakları Müdürlüğü olarak tüm idari ve akademik birimlerin personel ihtiyaçlarının sağlanması , personel memnuniyetinin en üst seviyede tutulması , bordrolama hizmetlerinin eksiksiz ve zamanında yapılmasından sorumludur.
1.Birim Yapısı
1.1.Fiziksel yapı
İnsan Kaynakları Müdürlüğü, üniversitenin merkez kampüsünde Rektörlük binasında yer almaktadır. Ofis, geniş ve işlevsel bir yapıdadır.  İnsan Kaynakları Müdürlüğü 10 kişiden oluşmakta olup toplam 5 oda bulunmaktadır. Odaların metrekareleri; 3.2m2, 3.6m2, 6.4m2, 9.6m2 ve 2,4m2’den oluşmaktadır. 

1.2 Teknoloji ve Bilişim Altyapısı
İnsan Kaynakları Müdürlüğü bünyesinde 12 masa, 3 yazıcı, 11 masaüstü bilgisayar ve ekipmanları bulunmaktadır. MS Office programları, Link Techno programı, EBYS (elektronik belge yönetim sistemi) vb. programlar kullanılmaktadır.

1.3.Organizasyon Yapısı
	Müdürlük, Yasemin KEZKİÇ tarafından yönetilmektedir. Müdür, birimin tüm faaliyetlerinin genel denetiminden sorumlu olup, üniversite yönetimi ile birim arasında köprü görevi görür. Müdür, hem iç ekiplerin koordinasyonunu sağlar hem de üniversitenin tanıtım stratejilerine yönelik kararların uygulanmasını denetler. 
Müdürlük, Tuzla kampüs bünyesinde görevli toplam 10 personelden oluşmaktadır. Organizasyon şemamız ise aşağıdaki gibidir.




1.4.Yetki, Görev ve Sorumluluklar
           İnsan Kaynakları Müdürlüğü, Bordro ve Özlük İşleri Müdürlüğü ve İşe Alım Organizasyonel Gelişim Müdürlüğü olmak üzere iki birime ayrılmaktadır. İşe Alım ve Organizasyonel Gelişim Müdürlüğü; tüm akademik ve idari personelin uçtan uca işe alım süreçlerinin eksiksiz ve sorunsuz bir şekilde tamamlanması, personelin kurum içi atama ve yükseltme işlemlerinin takibinin sağlanması, kurum içi eğitim ve motivasyon çalışmalarını yapılması, çalışan memnuniyet ve aidiyet çalışmalarının yürütülmesi gibi süreçlerin takibi ve yönetimden sorumludur. Bordro ve Özlük İşleri Müdürlüğü; uçtan uca tüm bordrolama süreçlerinin yürütülmesi, yıllık izin haklarının takibi ve personele kullanımı ile ilgili bilgilendirme yapılması, üniversitemizin aktif öğrencilerinin staj işe girişlerinin ve çıkışlarının yapılması ve bordrolaştırılması, İnsan Kaynakları Müdürlüğü’ne ait tüm resmi yazışmaların EBYS sistemi üzerinden yazılması ve süreç takibinin yapılmasından sorumludur.
2.Sunulan Hizmetler
İnsan Kaynakları Müdürlüğü, İstanbul Okan Üniversitesi personeline yönelik çok çeşitli hizmetler sunarak onların üniversiteye aidiyet duygularının arttırılması, motivasyonu yüksek personel memnuniyeti amaçlamaktadır. Bu kapsamda personele kurum içi eğitimler düzenlenerek (gerek online gerek yüz yüze) personelin kendisini geliştirmesine katkı sunulmaktadır. Stajyer ve personel bordrolama hizmetleri, yıllık izin hakları zamanında ve eksiksiz olarak personele sunulmaktadır.

3.2023-2024 Eğitim Öğretim Yılı Amaçlar ve Hedefler
 	İnsan Kaynakları Müdürlüğü olarak;
· İşe alımda verimlilik ve yetenek kazanımı sağlamak.
· Çalışan memnuniyetini arttırıcı faaliyetler düzenlemek.
· Turn over oranının minimumda tutmak.
· Açık pozisyonların kısa sürede kapatılarak departmanlardaki personel eksikliğini çözüme kavuşturmak.
· Şirket kültürünü yerleştirmek ve güçlendirmek.
· Eğitim-öğretim yılı içeresinde akademik personelin atama işlemlerinin eksiksiz yapılarak YÖK denetimine hazır hale getirmek.
· Her sene gerçekleşen kurum içi eğitim sayısını bir önceki seneye göre arttırarak ilerlemek.
· Tüm personelin görev tanımlarının tamamlanması, olmayan görev tanımlarının zamanında oluşturulması.
· Yeni fakülte, bölüm ve program sayılarının arttırılması ve buna göre de personel sayısının yeterli hale getirilmesi.
· Personel maaş ödemelerinin eksiksiz ve zamanında ödenmesi.
· Personelin SGK primlerinin zamanında ilgili yerlere bildirilmesi.
· Stajyerlerin sigortalarının işe giriş ve çıkışlarının gününde yapılması.
· Yıllık izin hakkının doğru takibinin yapılması.
· İnsan Kaynaklarına ait tüm yazışmaların yazım kurallarına ve noktalama işaretlerine uygun yazılması.

4.2023-2024 Yılı Faaliyetlerine İlişkin Bilgi ve Değerlendirmeler
2023-2024 eğitim öğretim yılı boyunca İnsan Kaynakları Müdürlüğü olarak aşağıda yıl içinde gerçekleştirilen başlıca faaliyetlerin özetine yer verilmiştir.
· Tüm akademik ve idari personelimize toplamda 9 kurum içi eğitim imkanı sağlanmıştır.
· Çalışan memnuniyet anketi yapılarak anket sonucuna göre iyileştirmeler yapılmıştır. 
· Tüm idari personelin görev tanımları tamamlanarak özlük dosyalarına yerleştirilmiştir.
· 1 fakülte (Eczacılık Fakültesi), 6 yeni bölüm/program açılmıştır.

5.Kurumsal Kabiliyet ve Kapasitenin Değerlendirilmesi
İnsan Kaynakları Müdürlüğü, İstanbul Okan Üniversitesi'nin personeline yönelik tüm süreçleri başarıyla yürütmek için gerekli olan kurumsal kabiliyete ve kapasiteye sahiptir. 
İnsan Kaynakları Müdürlüğü, hedeflerini ve süreçlerini başarıyla yönetebilecek yetkin personel kadrosuna sahiptir. Ekip, üniversitenin hedeflerini gerçekleştirmek için gerekli donanıma sahip, alanında deneyimli profesyonellerden oluşmaktadır. 
5.1.Güçlü Yanlar
· Tecrübeli ve yetkin kadro
· Personel odaklı hizmet anlayışı
· Organizasyon ve etkinlik yönetiminde başarı
· İletişim ve çözüm odaklı ilerleme
· Personelin çalışma koşulları ve şartlarının iyileştirilmesine yönelik çalışmalar
· Personele gerek kişisel gerek mesleki eğitimler ile güçlendirme (gelişimlerini destekleme)
· Personel taleplerine ivedikle geri dönüş sağlama
5.2. Geliştirilmesi Gereken Yanlar
· Teknolojik altyapının güçlendirilmesi
· Sistemlerin entegrasyon süreçlerinin iyileştirilmesi
· Daha fazla program üzerinden datalar oluşturma (manuel ilerlememe)
5.3. Öneriler
· Teknolojik altyapının güçlendirilmesi
· Sistemlerin entegrasyon süreçlerinin iyileştirilmesi
6.2024-2025 Eğitim Öğretim Yılı Amaçlar ve Hedefler
2024-2025 eğitim öğretim yılında İnsan Kaynakları Müdürlüğü, personelin çalışan memnuniyet oranını yükseltme, yan haklar ve özlük haklarında iyileştirme yapılması, turn over oranlarının düşürülmesi hedeflenmektedir.
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