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İÇİNDEKİLER
Bu alana Başvurular sekmesinden içindekiler tablosu ekleyiniz. Bunun için Özel İçindekiler Tablosunu seçin. Aşağıda bu şablona ait örnek tablo mevcuttur. Bu başlığın altını 12 punto olarak doldurunuz. Tabloyu oluşturduktan sonra eğer başlıklarda değişikler yaptıysanız, tablonun üzerine gelin ve sağ tıklatarak tüm alanı güncelleştirin. Günün sonunda tablonuzun genel hattı aşağıdaki gibi olmalıdır.
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ÖNEMLİ NOT: Giriş sekmesinde “tümünü göster” sembolünü (¶) seçtiğinizde, şablondaki her ana bölüm başlığına ait içeriklerin bittiği yerde “bölüm sonu (sonraki sayfa)” ibaresini göreceksiniz. Bunun amacı, her ana bölümü otomatik olarak bir sonraki sayfadan başlatmaktır. Bunun için ana bölüm sonundaki paragrafın/metnin iki alt satırına gelin ve sırasıyla Düzen, Kesmeler ve Bölüm Sonunu seçin. Bu işlemden sonra her defasında metinlerinizin/başlıklarınızın öncesi ve sonrasındaki boşlukları ¶ ile kontrol ediniz. Bunun haricinde de her zaman satırlar arasındaki boşlukları ¶ ile kontrol edebilirsiniz. Şablonda tezinizle ilgisi olmayan her türlü içeriği siliniz, gerekli yerleri değiştiriniz.


[bookmark: _Toc170834040]ŞEKİLLER LİSTESİ
Şekil 3.1 Windows Teması	4
Şekil 3.2 Windows Teması-2	4

Eğer şekil ve şekilleriniz varsa, bu alana başvurular sekmesinden şekiller tablosu ekleyiniz. Bu başlığın altını 12 punto olarak doldurunuz.

Şekil adları şeklin altına numaralandırılarak yapılır. Şekil numarası ve adı bölüm başlıklarınız içerisinde 10 punto olacak şekilde ve şekille birlikte ortalı olarak yazılır. Numaralandırma yapılırken başvurular sekmesi kullanılır. Aksi takdirde, şekiller listesini otomatik olarak oluşturamazsınız. Şekiller, kendinden bahsedildikten sonra adının geçtiği paragrafın altına eklenir. Ancak, sayfa düzenini korumak için bazı durumlarda paragrafın üzerine de eklenebilir.
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[bookmark: _Toc170834041]TABLOLAR LİSTESİ
Tablo 3.1 Yaz Okulunda Açılan Dersler	5


Eğer tablo ve tablolarınız varsa, bu alana başvurular sekmesinden şekiller tablosu ekleyiniz. Açılan pencerede resim yazısı etiketini tablo olarak değiştiriniz. Bu başlığın altını 12 punto olarak doldurunuz.

Tablo isimleri tabloların üzerine yazılır. Tablo numaraları ve tablo isimleri bölüm başlıklarınız içerisinde 10 punto olacak şekilde sola hizalanmalıdır. Tablolar da sola hizalı olarak oluşturulmalıdır.


[bookmark: _Toc170834042]KISALTMALAR LİSTESİ
Eğer kısaltmalarınız varsa aşağıda kenarlıkları kaldırılan tabloya ekleyin. Her kısaltma için ayrı tablo satırları kullanın. Örnek tablo aşağıda verilmiştir. Bu başlığın altını 12 punto olarak doldurunuz.

	AB
	Avrupa Birliği

	BST
	Bilişim Sistemleri ve Teknolojileri

	
	




[bookmark: _Toc170834043]ÖZET
Metin içerisinde (burada olduğu gibi) her paragraf başını (ilk satırı) 0,5 cm içeriden başlatınız. Özetiniz en az 150 en fazla 300 kelime olsun. Anahtar kelime sayısı en az 3 ve en fazla 5 olmalıdır. Bu bölüm zorunludur.
Anahtar Kelimeler:


[bookmark: _Toc170834044]ABSTRACT
PROJECT NAME
Projenizin başlığını İngilizce olarak yukarıya 14 punto ile ortalı bir şekilde yazınız. Özetle aynı özellikler geçerlidir. Bu bölüm zorunludur.
Keywords:


[bookmark: _Toc170834045]TEŞEKKÜR
Bu bölüm opsiyoneldir. Zorunlu değildir.


[bookmark: _Toc170826523][bookmark: _Toc170834046]GİRİŞ
Proje konusuna genel bir giriş yapılır. Genel hatları ile konunun amacı ve öneminden bahsedilir ve bu konuya yönelmenizdeki temel unsurlar ortaya konur. Bu yaklaşımınızın insan/toplum/bilişim vb. üzerindeki yeri, bu alanlara getireceği yenilikler/avantajlar/kolaylıklar vb. açıklanır. Daha sonra, çalışmanın devam eden başlıklarında kısaca nelerden bahsettiğiniz özetlenerek açıklanır. Diğer bir ifadeyle, çalışmanızı adım adım bölüm sırasına göre özetlersiniz.


[bookmark: _Toc170826524][bookmark: _Toc170834047]LİTERATÜR ARAŞTIRMASI
Hayalinizdeki projenin/uygulamanın muadillerini araştırmanız ve daha önce yapılmış çalışmalara değinmeniz beklenir. Bölümün sonunda ise daha ayrıntılı olarak kendi özgün çalışmanızın öne çıkan farklılıklarını/özelliklerini ortaya koyar ve projenizin uygulamaya ait bölüm başlıklarına geçersiniz.


[bookmark: _Toc170834048]ANA BÖLÜM
Ana bölüm başlıkları tamamı büyük 18 punto olarak yazılmalıdır. Paragraflarınızın 0,5 cm içeriden başlamasına dikkat ediniz. Bunun için Giriş’teki Paragraf sekmesine tıklayın. Girinti bölümünde Özel seçeneğini göreceksiniz. Burayı İlk Satır olarak değiştirin ve Değeri 0,5 olarak ayarlayın. Ana bölüm başlıklarınızın sayısı en fazla 2 veya 3 olacak şekilde organize edin. Alt başlıkları projeniz özelinde ayarlayabilirsiniz, burada örnek olması amacıyla verilmiştir. Word belgesini açığınızda hiyerarşik başlıkları Giriş’teki Stiller sekmesinde bulacaksınız.




















[bookmark: _Toc170834049]Alt Başlık
Alt başlıkların sadece ilk harflerinin büyük olduğuna dikkat ediniz. Numaralandırmada iç içe en fazla 3 katman olmasına dikkat ediniz. Birincisi (en soldaki numara) ana bölüm başlığına aittir. Bu durumda en fazla 2 düzey kadar daha alt başlık açabilirsiniz. Daha fazlasına bu çalışmada gerek yoktur.
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[bookmark: _Toc170826527][bookmark: _Toc170834050]Alt Başlık
Alt başlıkların sadece ilk harflerinin büyük olduğuna dikkat ediniz. Alt başlık düzeyiniz en fazla bu kadar olmalıdır. Alt başlıkların tamamını 12 punto yapınız.

[bookmark: _Toc173231624]Tablo 3.1 Yaz Okulunda Açılan Dersler
	Dersin Kodu
	Dersin Adı
	Dönemi

	BST215
	İstatistik
	Yaz

	BST450
	Bitirme Projesi
	Yaz







[bookmark: _Toc170834051]Fazla Alt Başlık
Mümkünse bu kadar fazla düzeyde alt başlık açmayınız. Ana bölüme geçerken Kesmelerden Sonraki Sayfa (Bölüm Sonu) eklendiğine dikkat ediniz.


[bookmark: _Toc170834052]ANA BÖLÜM
Paragraf-1
Paragraf-2
Tüm ana bölüm başlıklarından sonra 30 nk boşluk bulunmaktadır.
[bookmark: _Toc170834053]Alt Başlık
Alt başlıkların sadece ilk harflerinin büyük olduğuna dikkat ediniz. Tüm alt başlıklardan önce 18 nk boşluk bulunmaktadır. Sonrasında boşluk yoktur.
[bookmark: _Toc170826528][bookmark: _Toc170834054]Alt Başlık
Alt başlıkların sadece ilk harflerinin büyük olduğuna dikkat ediniz. Tüm alt başlıklardan önce 18 nk boşluk bulunmaktadır. Sonrasında boşluk yoktur.


[bookmark: _Toc170826529][bookmark: _Toc170834055]SONUÇ ve TARTIŞMA
Projenin sonuçları detaylı biçimde burada yazılır. Daha önceki bölümlerde elde edilen sonuçların detaylı olarak yorumlandığı ve tartışıldığı kısımdır. Bilişim dünyasına katkıları yine burada da açıklanır. Son olarak, çalışmanızın her türlü kısıtlarına değinin ve nasıl daha iyi hale getirilebileceği yönünde eleştirel düşünceler geliştirerek sizden sonrakilere öneriler bırakın.

ÖNEMLİ NOT: Giriş, Literatür Araştırması, Ana Bölümler, Sonuç ve Tartışma bölümlerinin toplam sayfa sayısının 30-50 arasında olmasına özen gösteriniz. Bu bölümlerdeki toplam sayfa sayısının 50’yi aşmaması için; fazla ana bölüm başlığı açmaktan kaçının, sayfaları mümkün olduğu kadar az boşluk olacak şekilde tasarlayın, resimlerin boyutunu abartmayın, resim ve tablolar üzerinde fazla boşluk bırakmayın ve sürekli “tümünü göster” ile satırlardaki boşlukları kontrol edin. Son olarak, sayfa numaraları İçindekiler listesinden değil Şekiller Listesinden itibaren Romen rakamları ile (i, ii, iii, …) başlar Girişe kadar devam eder. Girişten itibaren ise 1’den başlar. Girişin ilk sayfası ile Ana Bölüm başlıklarının ilk sayfasında numaralar görünmez. Daha fazla bilgi için tez yazım kurallarını inceleyebilir OİS veya yusuf.danis@okan.edu.tr adresinden bana ulaşabilirsiniz.


[bookmark: _Toc170834056]KAYNAKÇA
Kaynakçanızı uygun formatta hazırlayın. Eğer ilgili kaynak birden fazla satırdan oluşuyorsa ilk satırın girintisi 0 geriye kalanların ise 0,5 cm olmalıdır. Örnek metin aşağıdaki gibidir. Bu bölüm zorunludur.

Kaynakçanızı uygun formatta hazırlayın. Eğer ilgili kaynak birden fazla satırdan oluşuyorsa ilk satırın girintisi 0 geriye kalanların ise 0,5 cm olmalıdır.

Bunun için, Paragraf sekmesine gelin, Özel seçeneği altında Asılıyı seçin ve Değeri 0,5 cm olarak ayarlayın.


[bookmark: _Toc170834057]EKLER
Varsa eklerinizi paylaşın. Proje akışını bozan uzun tablo veya kod satırlarınız varsa mümkünse bu bilgileri eklere yerleştirin. Aşağıdaki gibi başlıklar oluşturunuz. Baş harfler büyük ve kalın olmalıdır.

EK-1: İLGİLİ TABLOM
Tablo
EK-2: İLGİLİ KOD SATIRLARIM
Kod satırı (kod satırlarını mümkünse ekran görüntüsü almadan yerleştirin, kodlar için yazı fontu olarak Consolas seçebilirsiniz)
image2.png




image3.png




image1.png
—— ISTANBUL ——
OKAN UNIVERSITES]




