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	Sayın Jüri Üyesi,

12 Mart 2020 tarihinde Yükseköğretim Kurulu Başkanlığı’nca Üniversitemize iletilen “Doçentlik Değerlendirmesi ile Öğretim Üyeliğine Atanma Süreçlerinde Görev Alan Jüri Üyelerine Ödenecek Ücrete İlişkin Usul ve Esaslar"ın “Ücrete İlişkin Hususlar” başlıklı 4. Maddesinin önemli alt maddeleri aşağıda bilgilerinize sunulmaktadır.

· Bu düzenleme kapsamında yapılacak jüri ücret ödemesi bir yılda altıyı geçemez. Bir mali yıl içerisinde bir kişiye verilen jüri üyeliği görevinin altıyı geçmesi halinde, öncelikle 2547 sayılı Kanunun 24. maddesinin (b) fıkrası kapsamında doçentlik değerlendirme jüri üyeliği görevi için öngörülen ücret ödenir.
· Jüri üyelerine ödeme yapılabilmesi için konuya ilişkin mevzuatta yer alan veya görevlendirmede belirtilen azami süre içinde görevin yerine getirilmiş olması gerekir. Zamanında yerine getirilmeyen görevler için ödeme yapılamaz.

· Bu hükümler uyarınca; düzenleyeceğiniz raporun, başvuru dosyasının tarafınızca teslim alınmasından itibaren bir ay içerisinde Üniversitemize ulaştırılması halinde ücret ödemesi jüri görevinin tamamlanmasını müteakip üç ay içerisinde ödenir.

· Söz konusu ödeme için beyanınız esas alınacağından aşağıdaki bilgileri doldurarak bu belgeyi yazacağınız rapor ekinde gönderilmesine gereksinim bulunmaktadır.
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