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Vergi kanunlarında yapılabilecek değişiklikler sebebiyle kurumumuza tahakkuk edecek vergiler hizmet alıcılarına yansıtılabilecektir.
Yukarıda vadeleri ve miktarları yazılı taksitleri, yukarıda adı soyadı yazılı öğrencinin öğrenim ücreti olarak istanbul Okan Üniversitesi'ne veya emrühavelesine ödeyeceğimi işbu taksitlerden herhangi biri zamanında ödenmediği takdirde müteakip taksitlerin de muacceliyet kesbedeceğini, işbu kayıt sözleşmesinde adı geçen öğrenci ve borçlu olarak yukarıda yazılı eğitim ücretinden müşterek müteselsil sorumlu olduğumuzu ve ihtilaf vukuunda İstanbul Anadolu mahkemelerinin selahiyetini şimdiden kabul ederim.
Kredili Mevduat Hesabı açılarak yapılan taksitlendirmelerde, taksit tutarlarının adıma açılmış hesabıma yatıracağımı, bu hesaptan başka bir hesaba yapılan veya eksik yatırılan veya vadesinde hiç yatırılmayan taksitlerden dolayı banka tarafından tahakkuk ettirilen faiz ve diğer ücretlerden İstanbul Okan Üniversitesi'nin sorumlu olmayacağını peşinen kabul ederim.
Kayıt yenilemelerde ve yeni kayıtlarda: yıllık eğitim ücretinin tamamının ödenmesi esastır. Kayıt tamamlandıktan sonra her ne sebeple olursa olsun kayıt iptali, kayıt sildirme ve/veya yatay geçiş durumunda hiçbir surette yıllık eğitim - öğretim ücretinin iptali veya iadesi yapılmaz.
Öngörülen yasal eğitim süresi sonunda tamamlanmamış krediler nedeniyle mezuniyete hak kazanılmaması halinde; mezuniyet için tamamlanması gereken krediler ayrıca ücretlendirilir. 
Üniversitemiz özel yetenek sınavı ile öğrenci alan programlara kayıt yaptıran yeni öğrenciler için, aynı yıl içinde, merkezi yerleştirme ve özel yetenek sınavı ile bir başka üniversiteye yerleştirilmeleri halinde eğitim ücretlerinin %50’u kesilerek ücret iadesi yapılır.
Ödenen ve ödenecek olan öğrenim ücretleri, hazırlık hariç, öğrencinin dört yıllık öğrenim süresince alması gereken zorunlu kredinin dört yıla bölünerek alınan yıllık ücretidir. Öğrenci, üst sınıflardan ders alarak dört yıllık eğitimini daha erken biterse de dört yıllık öğrenim ücretinin tamamını ödemek zorundadır. Önlük, kitap ve kırtasiye gibi eğitim yardımcı  malzemeleri ile sağlık bölüm / programlarındaki uygulamalı eğitimlerde gerekli olan kişisel koruyucu ekipman, öğrenci tarafından tedarik edilecektir. Uygulamalı eğitimlerde,  eğer eğitim başka bir kurumda yapılacaksa, o kurum tarafından talep edilen ödemeler öğrenci tarafından yapılacaktır.
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