FNC605 İleri Finans Teorisi
Bu dersin amacı, işletme finansı teorisinin ileri düzeyde anlaşılmasını sağlamak ve öğrencilere finans teorisindeki varsayımları ve yaklaşımları değerlendirme becerisini kazandırmaktır. Ders kapsamında finansal yönetimin temelini oluşturan teori ve kavramlar derinlemesine tartışılmaktadır.
YON640 İleri Araştırma Yöntemleri
Bu ders, bilimsel araştırma sürecini tasarlamak ve yürütmek için bilimsel araştırmanın nasıl gerçekleştiği, kullanılacak tekniklerin neler olduğu ve bilimsel etiğe uygun araştırmaların nasıl olması gerektiği gibi konularda öğrencilere gerekli bilgi ve becerileri kazandırmayı amaçlamaktadır.
YON626 İleri Yönetim Teorisi
Bu ders, yönetim ve örgüt teorileri hakkında öğrencilerin ileri düzeyde bilgi ve eleştirel düşünme becerisine sahip olmalarını amaçlamaktadır. Dersin konuları arasında klasik ve neo-klasik yönetim yaklaşımları, sistem yaklaşımı, yapısal-koşul bağımlılık yaklaşımı, işlem maliyeti yaklaşımı, kaynak bağımlılığı yaklaşımı, kurumsal yaklaşım, örgütsel ekoloji yaklaşımı, örgütsel ağ yaklaşımı, kaos ve karmaşıklık yaklaşımları, postmodern ve eleştirel yaklaşımlar gibi konular yer almaktadır.
PAZ617 İleri Pazarlama Teorisi
Bu ders, pazarlama alanında geliştirilmiş teorilerin ele alınmasını, pazarlama olgularının açıklanmasını ve mevcut pazarlama teorilerini/modellerini uygulamak veya yeni teoriler geliştirmek için gerekli bilgi ve becerileri öğrencilere kazandırmayı amaçlamaktadır.
İKT611 İleri İktisat Teorisi
Bu ders, mikro ve makro iktisat ile ilgili kavramların, varsayımların, teorilerin ve modellerin açıklanmasını ve öğrencilere ilgili konularda analiz ve yorum yapma becerilerinin kazandırılmasını amaçlamaktadır.
IST630 Çok Değişkenli İstatistiksel Yöntemler
Bu ders, çok değişkenli veri analizi yöntemlerinin açıklanmasını ve öğrencilerin çok değişkenli istatistik analiz çalışmalarını yapabilme ve yorumlayabilme becerilerinin kazandırılmasını amaçlamaktadır. Dersin konuları arasında çok değişkenli istatistiksel tekniklerin varsayımları, çok değişkenli hipotez testleri, çok değişkenli varyans analizi, temel bileşenler analizi teorisi gibi konular yer almaktadır.
SBE-600 Seminer
Bu dersin amacı, öğrencinin, araştırma sorusu geliştirme, kaynak tarama, araştırma yöntemi ve kuramsal çerçeve belirleme ve uygulama yapma gibi konularda yeterliliğini sağlamaktır. Akademik araştırma yapma ve tez yazma sürecine hazırlık niteliği taşır.

TRPHD710 Doktora Tezi

Öğrenci bu derste, tez içeriği oluşturmak, araştırma yapmak, bulguların analiz ve sentezini yapmak, tezini yazmak ve akademik kurallar çerçevesinde sunmakla yükümlüdür. 
