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Yükseköğretim Kurulunun (YÖK) dijitalleşme, yapay zekâ ve büyük veri alanlarında yürüttüğü teknik çalışmalar kapsamında yayımladığı “Yükseköğretim Kurumları Bilimsel Araştırma ve Yayın Faaliyetlerinde Üretken Yapay Zekâ Kullanımına Dair Etik Rehber” doğrultusunda; İstanbul Okan Üniversitesi Lisansüstü Eğitim Enstitüsü üretken yapay zekâ (ÜYZ) kullanımına ilişkin ilke ve kuralları belirlemiştir. Söz konusu Etik Rehber’in temel ilkeleri esas alınarak, üretken yapay zekânın (ÜYZ) bilimsel araştırma, akademik yazım ve yayın süreçlerinde etik, güvenilir ve sorumlu bir şekilde kullanılmasını sağlamak amacıyla gerekli düzenlemeler yapılmış olup; bu kurallar öğrenciler ve akademik personel için bağlayıcı nitelik taşımaktadır. 
İstanbul Okan Üniversitesi Lisansüstü Eğitim Enstitüsü tarafından hazırlanan “Üretken Yapay Zekâ (ÜYZ) Kullanımı Temel İlke ve Kuralları”, ÜYZ teknolojilerinin eğitimde bilinçli kullanımını teşvik etmek ve akademik dürüstlüğü sağlamak amacıyla hazırlanmıştır. 
Günümüzde ÜYZ teknolojileri, bilgisayar kodu ve görsel oluşturma gibi birçok alanda yaygınlaşmış ve eğitim süreçlerine entegre edilmiştir. Bu kapsamda ChatGPT, Microsoft Copilot ve Claude gibi araçların yanı sıra, mevcut uygulamalara entegre edilmiş çok sayıda metin oluşturma aracı olarak da bu teknolojilerin kullanımını artmaktadır. ÜYZ araçlarının sunduğu işlevsellik, akademik çalışmalardan iş hayatına kadar geniş bir alanda çeşitli kolaylıklar sunmaktadır. Bu nedenle İstanbul Okan Üniversitesi Lisansüstü Eğitim Enstitüsü tarafından, lisansüstü eğitim kapsamında ÜYZ teknolojilerinin kullanımıyla ilgili standartları ve sınırları belirleyerek öğrencilere rehberlik etmek açısından hazırlanan kılavuz niteliğindeki bu dokümanda;  bu teknolojilerin kullanımına ilişkin temel ilkeler, izinler ve kısıtlamalar yer almaktadır.
1- Temel İlkeler 
Üretken yapay zekâ araçlarının (ChatGPT vb.) kullanımına ilişkin hazırlanan bu doküman; akademik çalışmalarda kalite, araştırma bütünlüğü ve şeffaflık temel ilkelerini korurken, lisansüstü öğrencilerin ödev, sunum, proje veya tez araştırmalarında ve yazımlarında; danışmanlar, izleme komiteleri ve lisansüstü birimler için önemli konuları içermektedir. Lisansüstü ödev, sunum, proje veya tez araştırması ve yazımında ÜYZ araçlarının kullanımının hem onaylanması hem de belgelendirilmesi için gereklilikleri ve ayrıca lisansüstü projelerde veya tezlerde literatür araştırmasında ve proje veya tez yazımında ÜYZ kullanılmasındaki riskleri ve diğer konuları da kapsamaktadır.
Üretken yapay zekânın yenilikçi ve yaratıcı kullanımları, akademik faaliyetleri destekleyebilir. Özellikle belirli disiplinlerde yüksek kaliteli araştırmayı kolaylaştırmaya yardımcı olabilir. Lisansüstü öğrencilerinin ve program danışmanlarının tüm akademik faaliyetlerde yüksek akademik kalite ve araştırma bütünlüğü standartlarına ulaşmaları hedeflenir. Bu nedenle, lisansüstü ödev, sunum, proje veya tezin araştırma ve yazma sürecinde; ÜYZ araçlarının kullanımı her zaman etik ilkeler çerçevesinde ve tam bir şeffaflıkla gerçekleştirilmelidir.

İstanbul Okan Üniversitesi Lisansüstü Eğitim Enstitüsü öğrencilerinin ödev, sunum, proje veya tez çalışmalarında ÜYZ araçlarını kullanmayı planlamaları durumunda; önceden                              Tez Danışmanı ve Tez İzleme Komitesinden yazılı onay alarak bu kullanımı belgelemeleri gerekmektedir. ÜYZ araçlarının izinsiz kullanımı; Akademik Konularda Davranış Kuralları kapsamında bir ihlal ve Araştırmada Etik Davranış Politikası çerçevesinde akademik araştırma suistimali olarak değerlendirilecektir.
Lisansüstü programlarının mezuniyet koşulu olan akademik yayınlarda, disiplin normlarına uygun şekilde ÜYZ araçlarının kullanımına ve bu kullanımın açık bir şekilde belirtilmesine özen gösterilmelidir. Bu durum, tez kapsamında yapılan araştırma, tasarım, ana hatların oluşturulması, taslak hazırlama, yazım, düzenleme veya ses ve görsel içerik üretimi gibi süreçlerde ÜYZ araçlarının kullanımını kapsamakta olup, bu tür araçların diğer kullanım alanlarını da içermektedir. ÜYZ kullanımında, öğretim üyeleri ve lisansüstü öğrenciler, söz konusu araçların kullanımına ilişkin belirtilen etik ve hukuki yükümlülükleri dikkate alarak çalışmalarını tamamlamalıdır.
2- Kullanım Kuralları
a)  Üretken Yapay Zekâ (ÜYZ) Kullanım Koşulları
Proje veya Tez Danışmanları tarafından, eğitim süresince öğrencilerin yerine getirmekle yükümlü oldukları ödev, sunum, yayın, proje veya tezlerde ÜYZ araçlarının destekleyici olarak kullanılmasına izin verilmektedir. Ancak, öğrenciler bu araçları nasıl kullandıklarını açıklamalı ve oluşturulan içeriği uygun şekilde atfetmelidir.
Öğrenciler ödev, araştırma, proje ve tezlerde ÜYZ araçlarının kullanım kapsamını ve buradan elde edilen içerikleri açıkça beyan etmekle yükümlüdür. Örneğin, ödevlere bir ek olarak; kullanılan araçlar, komut sistemleri ve üretim süreci açıklanmalıdır. ÜYZ aracı tarafından üretilen içeriğe uygun şekilde atıf yapılması zorunludur.
Öğrenciler, ders materyallerini anlamalarını kolaylaştırmak amacıyla ÜYZ araçlarını kullanabilirler. Araştırmalarında ÜYZ araçlarından destek alabilirler; ancak bu durumda üretilen içeriğin tamamından öğrenciler sorumludur.





Üretken Yapay Zekâ (ÜYZ) kullanımına ilişkin izin verilen durumlar aşağıda özetlenmiştir:
· Akademik çalışmalarda; ödev, sunum, proje, tez, makale veya raporların yazımında yalnızca tablo, grafik, şekiller, yöntem ve metodolojiye ilişkin uygulanan ölçekler açıkça beyan edilmek suretiyle, destek amaçlı olarak ÜYZ kullanılabilir.
· Referans ve literatür araştırmalarında kaynakları bulmak ve özetlemek için destekleyici bir araç olarak kullanılabilir. 
· Tüm araştırmalarda taslak oluşturma, düzenleme ve içerik geliştirme süreçlerinde; dil ve ifade düzenlemelerinde metinlerin dil bilgisi, yazım ve akıcılık açısından düzenlenmesi amacıyla ÜYZ araçları tüm içeriğin orijinalliği korunarak kullanılabilir. 
· Bilimsel araştırmalarda simülasyon, veri analizi ve modelleme süreçlerinde kullanılabilir.
· Kod / algoritma programlama ve geliştirme süreçlerinde, ÜYZ araçları kullanmak suretiyle kodların işlevselliği ve doğruluğu test edilebilir.
· Tüm akademik çalışmalarda görsel tasarım veya sunum materyali oluşturma gibi yaratıcı süreçlerde kaynak gösterilerek kullanılabilir.
· Akademik çalışmalarda, ödev, sunum, proje, tez, makale veya raporların yazımında farklı dillere çeviri yapmak veya farklı dillerdeki kaynaklardan yararlanmak amacıyla, kaynak içeriklerinin farklı dillere çevrilmesi için destekleyici araç olarak kullanılabilir.
b) Üretken Yapay Zekâ (ÜYZ) Kullanım Kısıtlamaları
Öğrenciler; ödevlerini, projelerini veya tezlerini yalnızca bireysel çalışmalar ile tamamlamaları gerektiği durumlarda ÜYZ araçlarını kullanamazlar.
Sınavlar, dönem ödevleri ve diğer değerlendirme araçlarında içerik üretmek için ÜYZ kullanımı yasaktır. Bu tür bir kullanım, akademik ihlal olarak değerlendirilir.
ÜYZ araçlarının yalnızca ödev taslakları oluşturmak veya düzenlemek için kullanıldığı durumlarda; nihai teslim edilen çalışma öğrencinin kendi orijinal üretimi olmalıdır.




Üretken Yapay Zekâ (ÜYZ) kullanımına ilişkin kısıtlama ve yasaklama olan durumlar aşağıda özetlenmiştir: 
· Tez, makale, proje veya diğer akademik çalışmaların tamamının ÜYZ ile hazırlanması ve öğrencinin kendi katkısını tamamen ortadan kaldıracak şekilde yararlanması yasaktır. Oluşturulan içerikler, orijinal çalışma gibi sunulamaz.
· Sınav, dönem ödevi ve diğer değerlendirme araçlarında ÜYZ araçlarının kullanımı yasaktır. Bu tür bir kullanım, akademik ihlal olarak değerlendirilir.
· ÜYZ araçlarının, yanıltıcı veri üretimi, sahte referans oluşturma veya gerçek olmayan bilgi sunma gibi etik dışı amaçlarla kullanılması yasaktır.
· Öğrencilerin çevrim içi veya yazılı sınavlarda, ödev değerlendirmelerinde ve bireysel performansın ölçülmesi gereken süreçlerde, ÜYZ araçlarını kullanmaları yasaktır.
· Toplumsal değerler, ahlak kuralları veya Üniversitenin etik kurallarına aykırı içerik üretmek amacıyla ÜYZ kullanımı yasaktır.
· ÜYZ araçlarının kullanımı, danışman onayı olmaksızın yapılamaz.
3- Tespit Yöntemleri ve Yaptırımları
Üretken yapay zekâ (ÜYZ) araçlarının izinsiz kullanıldığının veya etik kurallara aykırı şekilde yararlanıldığının tespit edilmesi için akademik denetim süreci yürütülür. Öğrencilerin teslim ettikleri ödev, proje, tez ve diğer akademik çalışmalar, danışmanlar ve ilgili jüriler tarafından incelenir. Çalışmalarda kullanılan yöntem ve araçlar kontrol edilerek öğrencinin bireysel katkısı doğrulanır. Gerekli durumlarda, içerik oluşturma sürecine ilişkin detaylı açıklama veya belge talep edilebilir.
Teslim edilen akademik çalışmalar, intihal tespit yazılımları ile kontrol edilerek başka çalışmalardan kopyalama yapılıp yapılmadığı analiz edilir. Özellikle ÜYZ araçlarının katkısıyla oluşturulan metinlerin kaynak belirtilmeden kullanılıp kullanılmadığı dikkatle değerlendirilir. Elde edilen intihal raporları, çalışmaların özgünlüğünü belirlemek için kullanılır.
Etik dışı ÜYZ kullanımı, “2547 sayılı Yükseköğretim Kanunu” çerçevesinde bir disiplin ihlali olarak değerlendirilir ve bu kapsamda öğrenci hakkında işlem yapılarak uygun cezai yaptırımlar uygulanır.


Her türlü ödev, proje, tez ve benzeri çalışmalarda intihal yapan, intihale teşebbüs eden, yapanlara yardım eden veya yapılan inceleme sonucu intihal yaptığı tespit edilen öğrencilerin, ilgili çalışmaları geçersiz sayılır ve 2547 sayılı Yükseköğretim Kanunu hükümleri uygulanır. Disiplin süreçleri, 2547 sayılı Yükseköğretim Kanunu’nun ve ilgili mevzuatın disiplin hükümlerine göre gerektiğinde ilgili öğrenciye bir yarıyıl süreyle uzaklaştırma cezası verilerek bu süre içinde öğrencilik haklarından yararlanamayacağı yazılı olarak bildirilir.
ÜYZ ile elde edilen bilgilerin doğruluğu ve uygunluğu öğrencinin sorumluluğundadır.
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