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(TO THE DIRECTORATE OF ISTANBUL OKAN UNIVERSITY GRADUATE EDUCATION INSTITUTE  )

İSTANBUL OKAN ÜNİVERSİTESİ
LİSANSÜSTÜ EĞİTİM ENSTİTÜSÜ MÜDÜRLÜĞÜ’NE


(In this study, I declare that I have read and understood the principles outlined in the “Fundamental Principles and Rules Regarding the Use of Generative Artificial Intelligence (GAI),” issued by the Istanbul Okan University Graduate Education Institute, and that I have acted following these principles. I hereby affirm that I have used Generative Artificial Intelligence (GAI) tools in compliance with the specified ethical guidelines, with appropriate citation, and in alignment with the principles of academic integrity. I acknowledge that, should any violation be identified, I accept the application of the relevant academic and disciplinary regulations.)
Bu çalışmada İstanbul Okan Üniversitesi Lisansüstü Eğitim Enstitüsü’nün “Üretken Yapay Zekâ (ÜYZ) Kullanımı Hakkında Temel İlkeler ve Kuralları”nda belirtilen prensipleri okuduğumu, anladığımı ve bu kurallar çerçevesinde hareket ettiğimi beyan ederim. Çalışmamda Üretken Yapay Zekâ (ÜYZ) araçlarını, belirtilen etik kurallar doğrultusunda, kaynak göstererek ve akademik dürüstlük ilkelerine uygun şekilde kullanım gerçekleştirdiğimi taahhüt ederim. Aksi durumun tespiti halinde ilgili akademik ve disiplin yönetmeliklerinin uygulanmasını kabul ederim.
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